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Allting har en ände, men korven
den har två

Läs hur man bör applicera senapen
och ketchupen på korven.

sidan 7

Ledarskap och organisation på
INS i Uppsala

1Q Ulrica ger sin syn på saken.
sidan 7

Ställ upp i GH-Dalas Badmin-
tonturnering!

Mer information i Sportspalten.
sidan 3

Vem är Rutger i Lund?
En av blondinerna som var i Lund ta-

lar ut.
sidan 6

I detta nummer bland annat:

All information om årets stora
händelse: Brända Bockens

Gasque
• Var med och bygg bocken.
• Sjung i Bockkören
• Kom på festen!

sidorna 4-5

TERVE SUOMI!
Några i vimlet - andra i hytten...
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Aktiva i Nationen
De som sitter i styrelsen hamnar ovanför strecket!

1:e Qurator Ulrica Lundgren 12 84 64
2:e Qurator Anna Widmark 19 18 10
Runristare Anders Eriksson 19 32 25
Skattmas Magnus Thim 19 86 86
Sexmästare Anders Svensson 19 27 62
Sexmästarinna Sara Andersson 14 17 26
Klubbmästare Henric Berglöf 19 88 41
Klubbmästarinna Malin Magnusson 19 88 12
Sportmästare Mats Arvendal 19 63 56
Sportmästarinna Anna Johansson 19 75 09
PR-boss Magnus Håkansson 13 79 67
NF-ledamot vakant
Int. sekreterare Monica Ohlsson 010-2149015
Kulturmästarinna KristinaBlomkvist 19 31 47
Chefredaktör Tomas Byström 19 93 72
Fanbärare Kristina Selinder 14 08 37
Nationsfik-ansvarig Mikael Svensson 19 91 50
LayoutStinta Susanne Olsson 19 32 25
Suppleanter Anna Fermsgård 19 77 53

ghdala@e-mail
Mats Arvendal mats@ts.umu.se
Tomas Byström tby@ts.umu.se
Anders Eriksson anders@ts.umu.se
Helena Norman helena@ts.umu.se
Susanne Olsson sus@cap.se
Kristina Selinder kraser95@student.umu.se
Anna Widmark anawik95@student.umu.se
Magnus Thim magnusthim@msd.umu.se

Känner du dig bortglömd? Maila då till
mig (Tomas B) så kommer du med!
Nationens adress: ghdala@ts.umu.se

Åsa de Veen 19 54 38
Revisorer P-O Grönberg 19 86 59

Stefan Ohlin 12 84 64

GHaDden
GHaDden är en medlemstid-

ning för GH-Dala Nation,
Umeå. Tidningen delas ut gratis
till medlemmar ca en gång i må-
naden. Medlemsavg. (50:-) be-
talas på pg 67071-1 (talongen
skall innehålla personuppg.) el-
ler i Samhällsvetarhusets hör-
salsrunda fredagar 12-13.

Ansvarig utgivare, chefred:
Tomas Byström.

Redaktör: Kicki Selinder.
Utskrift: Anders Eriksson.
Tryckare: Tomas Byström.
Korrektur: Mats Arvendal
Illustrationer: Maria Fors
Övrigt material insänt av Ul-

rica Lundgren, Susanne Olsson,
Åsa de Veen, Tobias Stenström,
Anders Svensson, Anna Jo-
hansson, Anna Widmark.

Allt material är välkommet
och sänds till:  Tomas Byström
Stip.gr. 12A-106  90735  UMEÅ

Nu är hösten
här på allvar.
Hösten; vad skall
den egentligen
vara bra för? Det
bara blåser, reg-

nar och är kallt och mörkt. Men då är det
skönt att krypa upp i mysfåtöljen med
en nyutkommen GHaDden och läsa om
allt trevligt som har och skall hända i
nationen. Och tänk att få läsa en hel tid-
ning som inte med ett ord nämner kom-
munalstrejken eller Mona Sahlins
kontokortsaffärer.

Så därför till något helt annat...
Kåren har fattat sitt beslut om ombygg-
naden av kårhuset. Men det blev inte
alls som vi hade trott. Kåren har beslutat
att kårhuset skall byggas om och att na-
tionerna skall få tillgång till utrymmen i
det nya huset. Men dessa utrymmen är
inte alls så preciserade som vi hade vän-
tat oss. När kåren meddelade oss första
gången om den tilltänkta ombyggna-
den, visade de oss Hangarbaren,
skyddsrum och oanvända fläktrum som
om vi skulle få tillgång till just dessa lo-
kaler. Nu kan vi bara hoppas att vi får
vara med och bestämma så mycket som
möjligt och verkligen får tillgång till de
utrymmen som vi är i så stort behov av.

När du läser det här har nationerna
nyligen genomfört en nationsfredag på
Corona. Vi har fått ta över Humlans fre-

dagar efter det att de levt rövare på Co-
rona under ett par av deras tillställning-
ar. Vi skall stå i insläppet och i
garderoben. Intäkterna som vi får skall
gå till nationshusfonden. Nästa gång
som vi har detta är den 24/11. Det är
säkert värt ett besök. Coronakvällarna
är i alla fall ett litet alternativ till fjolårets
torsdagspubar på Kamenski. Mycket li-
tet kanske man skall säga: vad är två fre-
dagar på en hel termin mot alla
torsdagar? Men Universitet är äntligen
klar med köpet av Sävargården, så vi
jobbar hårt med att om möjligt få tillba-
ka vår torsdagspub. Vi får se hur det
går.

Till sist: Politikern är en akrobat. Han
håller balansen genom att säga motsat-
sen till det han gör.

Ulrica

Dementier
(suck, vad fel det blev!)

Mats Arvendal kommer från ALFTA
och ingen annanstans ifrån, vilket han
hade märkt om han fått chansen att kor-
rekturläsa förra numret.

Sara Andersson läser BIOLOGI, inte
kemi.

Dessutom hjälpte Lars Eklund till
med inskickat material och framförallt
med layout.

Nu har vi kommit upp i det
respektingivande medlemsanta-

let 148 (med reservation för
nytillkomna). Är du inte redan
medlem, se till att bli nummer

150 (pris utlovas)!

Bortglömd!
Vår eminenta klubbmäsatrinna Mai-

lin Magnusson utelämnades bryskt när
nya styrelsen presenterades. Hon kom-
mer i vart fall från Bollnäs (Nähä, det
menar du inte? red.anm.). Hon utgör en
tredjedel av en trillingskara (en ytterli-
gare tredejedel, Anna, är också med i
nationen). Malin tänker bli idrottspeda-
gog när hon är färdig. Hon är helt färsk
i nationen, men var inte rädd för att
hamna i hetluften direkt.

Känner även Du dig bortglömd?
Om Du, eller främst om Du känner

någon som har betalat men inte fått
vare sig GHaDden eller något annat livs-
tecken från oss, så har Posten meddelat
att de slarvat bort ett inbetalningskort.
Ta kontakt med Magnus Thim 19 86 86.
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Klubb- och
sexmästeriet

Anders Svensson 192762  Sara Andersson 141726
Henric Berglöf 198841 Malin Magnusson 198812

Nationsfiket
Micke Svensson 19 91 50

Söndagar 11.30-
15.00

på
Corona

Nationsfiket
har i år fått en
liten annan ut-

formning i form av Brunch (eller Frunch
som det heter på svenska)

För 40 kronor får du äta så mycket du
vill. Ett bra alternativ om du var ut på
krogen på lörda´n och inte orkar göra
mat själv, men även ett bra alternativ
för dig som var hemma och pluggade på
lördagkväll. Det serveras fil och flingor,
bröd med pålägg, ägg, korv och bacon,
juice, kaffe, te mm.

Om du hellre vill ha "traditionellt"
fika så finns det också.

Om du inte ska få Nobelpris kan det
ju vara bra om du står i fiket den 10/12,
hör av dig till Micke!

vi måste ordna sponsorer för att
kunna erbjuda ett rimligt biljettpris. Om
Du har kontakter i något företag, pappa
kanske spelar golf med någon höjdare i
Sandvik t ex, är vi därför mycket tack-
samma för all hjälp vi kan få på spons-
ringssidan.

Nationsbalen är också i antågande
och i dagsläget har ca 60 av 200 biljetter
sålts. För att få en jämn könsfördelning
säljer vi endast biljetter parvis, vilket har
lett till att det finns en lång lista med ”en-
samma damer”. En uppmaning till dig
som är av det manliga könet är alltså att
snarast köpa biljett, Du behövs!

”Ha dé”, som man säger här i Norr-
land, och glöm inte att spana efter affi-
scher om Brända Bocken Gasque.

Anders Svensson

Skål ärade Sibylladyrkare och tack
för att ni kom till Carlshem. Med tanke
på den stenhårda festkonkurrensen
denna sibyllahelg får vi vara mycket
nöjda med att så många som 30 perso-
ner införskaffade biljett. Jag vill också
passa på att tacka alla dom som gjorde
detta möjligt, speciellt då ett litet tack för
gästspelet av “korvgubben“ Lars Carls-
son.

Nu blickar vi framåt och det är hög
tid att planera för Brända Bockens Gas-
que. Ett rigoröst arbete väntar med
bland annat matlagning, bockbygge,
biljettförsäljning m m, så vi behöver
mycket folk som ställer upp. En fest av
den kalibern vi tänkt oss, d v s bock-
bränning med påföljande trerättersmid-
dag på Villan, kostar många pengar att
ordna. Närmare bestämt så många att

 Mats Arvendal 19 63 56
Anna Johansson 19 75 09

Motionsturneringarna på  IKSU rul-
lar på och det är fortfarande några mat-
cher kvar denna termin. Framgångarna
för våra två lag, innebandy och volley-

boll, är lite varierande. För
innebandylaget går det
mycket bra och ligger i skri-
vandets stund tvåa i serien.
Vårt volleybollag har inte

riktigt samma framgångar, men vi käm-
par på och spelet blir bättre och bättre
för varje match. Vill du vara med och
spela i något av lagen, eller kanske båda,
kontakta då Mats om innebandyn och
Anna om volleybollen.

I november, närmare bestämt tisda-
gen den 14 är det premiär för GH-Dalas
badmintonturnering. Sugen att spela?
Hör av dig till Sportmästeriet för tider
och vidare information.

Så till den goda sportnyheten som väl
ingen har kunnat undgå att höra: Umeå
FC till allsvenskan. Vi ser fram emot
många bra matcher till våren. Hoppas
även att Umeå får sällskap upp av Gävle,
eller vad tycker ni Gästrikar? (Redaktio-
nen instämmer)

Sport
Kultur-

utskottet
Tina Blomkvist 19 31 47
Kicki Selinder 14 08 37

19/11 Medicinarspexet Lajka
Målet är att GH-Dala Nation ska upp-

ta en hel rad på Sagateatern.
Anmälan till Kicki eller Tina senast

torsdag innan. Det kostar 75 kronor. Ef-
teråt fikar vi och pratar skit.

30/11 Norrlandsoperans
Candide

Vi går tillsammans med Ångerman-
lands Nation. Priset är 250 kronor eller
billigare, beroende på hur många vi blir.
Det kanske låter dyrt, men det är väl
värt priset!

Anmälan till Kicki eller Tina eller på
anslagstavlan i Samhällsvetarhuset, se-
nast 5/11.

I december har vi tänkt ordna någon
form av julkultur, se vidare i nästa
GHaDden eller på Nationens anslags-
tavla i Samhällsvetarhuset. Hör gärna
av er till Kicki eller Tina om ni har för-
slag på kulturella evenemang som ni
tycker att Nationen borde anordna.

Tur att vi har kul med GH-Dalas
egen kultur.

Kulturutskottet lever och frodas och
är ständigt på hugget! I oktober var vi
kulturella en hel söndag, och besökte
museerna på Gammlia. Ölprovningen
tillsammans med Ångermanlands na-
tion fick dock skjutas på framtiden pga
för få anmälda, men det var mitt i en
tenta period och i slutet av en studieme-
delsperiod, så det kanske förklarar sa-
ken. Vi tänkte göra ett nytt försök att
istället avnjuta ölkulturen någongång i
januari istället.

Under november månad kan vi er-
bjuda ett digert kulturellt program, och
vi hoppas att det ska finnas något som
passar alla. Det blir svensk matkultur,
studentikos kultur samt finkultur i form
av opera.

16/11 Ärtsoppa med Punsch
Ta chansen att slippa laga mat för en

gångs skull.
Kl. 19.00 gårdslokalen på Marie-

hemsvägen 19 (hör av dig om du inte
hittar.)

Självkostnadspris, det är bara att
komma dit.
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Tisdagen den 3:e oktober trotsade
vi, ca 25 st, de opålitliga höstvindarna
och for till Wasa. Trots att det hade
varit lite stormigt på havet dagarna
innan vår resa, klarade vi oss utan att
båten gungade alltför mycket.

För de flesta av oss började resan i
restaurangen, där en buffé med flera
mystiska rätter var framdukad. Vad
sägs t ex om rökt renhjärta? Själv hoppa-
de jag dock över just denna delikatess. I
restaurangen blev vi kvar till klockan
åtta, då ett nytt gäng reserverat bord
och vi blev ivägkörda. Det blev en lite
hastig avslutning på middagen, men vi
var i vilket fall mätta och glada så efter
ett snabbt besök i TaxFree-shopen skyn-
dade vi iväg till baren. Där var det dags
för resans höjdpunkt: Tequila! Det slank
ner både en och två innan det blev dags
att fylla på med 15.50-kronorsölen.

Stämningen på båten var vid det här
laget hög. Förutom vår nation var också
några av de andra nationerna plus
många andra studenter med på båten,
så vi var i gott sällskap. Överallt stötte
man på människor man kände igen och
var det någon gång så att man tappat
bort alla i sällskapet, var det bara att  gå
till hytten som av någon anledning ald-

Bockkören
Nu har det äntligen blivit dags för en

kär favorit i repris. Det är dags att sam-
mankalla den traditionsenliga Bockkö-
ren, som har en enda uppgift, men en
viktig sådan: Att framföra traditionella
Bocksånger i samband med att Bocken
ska brännas, vilket i år blir lördagen den
2 december.

Vi övar ett par gånger innan framträ-
dandet, med start söndagen den 12 no-
vember, kl. 14.00 hemma hos Kicki på
Berghem, Axtorpsvägen 40 -120. Tveka
inte, utan dyk upp då, och hör av dig om
du har funderingar (14 08 37) Vi behö-
ver både killar och tjejer, som gillar att
skråla.

Bockbygge
Vi samlas klockan 10.00, lördagen 2/

12 nedanför Skogshögskolan och byg-
ger vår traditionella bock. I år har du
chansen att bestämma vilket utseende
den skall få. Tidigare har den sett ut som
bland annat terrier och bulldog, i år kan-
ske den skall likna en bock till och med!

Ta gärna med er verktyg i den mån ni
har några och givetvis värmande dryck.

Har du frågor? Ring Magnus Thim,
tel. 19 86 86!

Efteråt fixxar Nationen lunch till
självkostnadspris för de som vill.

Wasaresan
rig var helt tom... Är det någon som
egentligen vet vad som hände i hytten?
Utnyttjade Magnus Thim de två kvartar
som han hade bokat till att ligga och vila
eller vad gjorde han egentligen? Var det
någon annan som gjorde något spän-
nande i hytten? (Finns det något under-
lag till en skvallerspalt i GHaDden? Red)

Vi hann med mycket innan det var
dags för att kliva ombord på bussen
som skulle ta oss tillbaka till Umeå: Flera
besök på dansgolvet, träffar på däck och
några provade t o m karaoken (tror
jag...) Bussresan hem verkade aldrig ta
slut. Vid det här laget var jag väldigt
trött (pga lite sömn, jag tvivlar på att te-
quilan hade något som helst med det
hela att göra), och längtade mest av allt
hem till min säng.

Bussen nådde trots allt Umeå till slut
och med ömma fötter fick jag äntligen
vandra hem med min TaxFree-påse.
Kvällen hade varit helkul, och när några
vänner frågade om jag skulle med till
Wasa följande tisdag, tvekade jag fak-
tiskt ganska länge innan mitt  samvete
fick mig att säga nej.

Åsa de Veen (som alltid i
vimlet)
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Vad är väl en bal i Lund?
Efter att ha varit i valet och kvalet

en längre tid bestämde jag, trots min
dåliga ekonomi och mitt sunda för-
nuft, att packa väskan och bege mig
av till sydligare breddgrader för delta-
gandet i Snörsjöabalen. Jag förstår
verkligen inte hur man kan motstå en
gratis, (förutom resan) superrolig hel-
helg i Lund??? Jag och Helena (fd
sportmästarinna) lyckades inte med
detta utan bestämde oss för att åka
ner och hälsa på våran vännation,
Helsingkrona nation i Lund.

Torsdagen den 28/9 var det då slutli-
gen dags att hoppa på tåget för att på-
börja den 18 timmar, puh, ”roliga” resan
ner till Skåne och Lund. Jag hade förbe-
rett mig på den absolut värsta tågresan i
hela mitt liv eftersom jag inte fick tag i
någon liggvagnsbiljett ner till Stock-
holm plus att Helena inte skulle hoppa
på tåget förrän i Mjölby kl. 11.00 nästa
dag, men ibland ler solen åt en. Det bör-
jade med att jag dagen innan suttit och
beklagat mig för mina jobbarkompisar
på Corona om hur fruktansvärt jobbigt
det skulle bli att sitta ner hela natten när
en av dem (Tack Anna - du är en ängel!!)
erbjöd mig sin liggplats. När jag senare
träffade på Tomas (chefredaktören på
denna tidskrift) på tåget ner och därmed
fick någon att prata under några timmar
med kändes resan genast mycket kor-
tare.

Anna och Helena såg Det
genast...

Helena steg som sagt på tåget i Mjöl-
by och därmed hade vi endast kvar 3,5
timmar på våran resa. Väl framme i
Lund skulle några från Helsingkrona
nation möta och skjutsa oss till nationen
men till en början såg vi inte till någon
alls så vi ställde oss framför tågstationen
för att vänta. Vi väntade och
väntade...Till sist började vi misstänka
att det inte var något som stod rätt till
samtidigt som vi såg en grupp männis-
kor på ca 10 personer framför några bi-
lar bärandes balklänningar och frackar.
Eftersom vi genast såg på denna grupp
att de kom från V-Dala nation i Uppsala
(Hur 17 kunde ni genast se att de kom
från V-Dala i Uppsala? Red undrar)och
att även de skulle hälsa på deras vänna-
tion Helsingkrona gick vi fram och pre-
senterade oss för chaufförerna. Det
hade tydligen blivit något litet strul men
det var ingen fara så vi lastade in vårat
bagage i bilarna och begav oss iväg mot
deras nationshus.

Vad hade Anna gjort av klän-
ningen?

Väl framme packade vi upp våra sa-
ker och åt lunch för att senare bege oss
ner på stan för att panikköpa en klän-
ning till mig. Nere i stan stod vi först en
halvtimme i kön till minuten, därefter
ännu en halvtimme i kön till bankoma-
ten och efter det  hittade vi, fantastiskt
nog, en klänning. Därefter var klockan
alldeles för mycket och vi gick hem till
den väntande bastun.

Vem är Rutger?
Bastun kändes som en välsignelse ef-

ter den långa resan. Tänk vad skönt det
är att basta och duscha ibland! Vi kunde
ha varit där hela dagen men eftersom vi
inte hade mycket tid på oss inför
fördrinken i Rutgers rum och därefter
Snörsodasittningen var vi tvugna att
sätta lite fart. På väg ut ur bastun stötte
vi på två representanter från Stock-
holms nation i Linköping, även de vän-
nation till Helsingkrona. Sittningen blev
hellyckad, både jag och Helena hade jät-
teroligt både under och efter middagen;
synd bara att kvällen gick så fort! Jag
tänker däremot tipsa alla killar om en
trevlig liten tradition Lundastudenter
har när de går på sittningar. Det är näm-
ligen så att killarna, jag menar herrarna,
bjuder sin bordsdam på allt flytande,
dvs öl, vin (om ej detta ingår), snaps och
punsch. Självklart menar jag INTE att ni
ska göra detta på Brända Bockens Gas-
que men om ni vill uppträda som riktiga
män, nej, nej jag ska absolut inte tvinga
er till detta men om ni vill så...

Uppe med lärkan??!!!
Nästa morgon väcktes vi, alldeles för

tidigt för min egen del, kl 8.30. Helena
däremot var pigg som en lärka. Var får
hon sin energi ifrån?? Efter frukost bar
det iväg för lerduveskytte tillsammans
med deltagarna från de andra vännatio-
nerna, vilket för min del inte gick allde-
les lysande. Jag är säker på att duvorna
flög iväg mycket fortare och ”krokig-
are” när jag skulle skjuta än för någon
annan, även om det endast var jag som
trodde på den teorin. Däremot sköt He-
lena ner 4 av 5 lerduvor i en omgång vil-
ket var jättebra. När  lerduveskyttet var
avklarat åt vi lunch på en jättegullig res-
taurang i Lund som efterföljdes med en
rundvandring i AF borgen som står för
Akademiska Föreningens borg. Denna
borg är Lunds studenters gemensamma
byggnad. I arkivet finns här Lunds stu-

denters historia samlat. Jätteintressant!
Vid hemkomsten var det inte mycket
tid över till balens början utan vi gjorde
oss iordning på en gång.

...och alldeles underbar!
Snörsjöabalen, som går av stapeln i

AF-borgen, är en stor tillställning på ca
500 personer. Fördrinken ägde rum i
två salar. Vi var med på Ordenskapitlet,
där vi också gav Helsingkronas Qurato-
rer några små gåvor som bestod av en
myggholk - som blev mycket uppskat-
tat, Västerbottenshonung samt en liten
ren. Därefter var det dags för middag,
dans, sexa och under småtimmarna, dis-
co. Jag ska inte tråka ut er med att skriva
allt som hände denna kväll, men det var
en kväll vi aldrig kommer att glömma...

Eftersom vårt tåg gick så pass tidigt
på söndagsmorgonen hann vi tyvärr
inte med någon brunch, där det serve-
ras ännu mer snaps men vi hade verkli-
gen en hellyckad helg och vi
rekommenderar det till alla som har en
möjlighet att gå på nästa års Snörsjöa-
bal.

2Q Anna Widmark

Sexmästeriet behöver
mer folk som hjälper till

med anordnandet av
festerna!

Hör av dig till Sara Andersson
eller Anders Svensson.

Månadens dalmas
Johan Daniel Grönstedt
Idag är han en cognac, men en gång

var han Kronolänsmans lillgrabb i Lek-
sand. Han föddes 1806 och fick sin första
branschanställning i Falu källare när han
var 13 år. Senare i livet sålde han punsch
och vin och ägde bl.a. Stiernan i Gamla
Stan i Stockholm. Idag lever Grönstedts
namn kvar i fem kvaliteter: trestjärnan,
Monopole, VO, XO och Extra. Inget
namn kluckar lika ljuvligt. Många inter-
nationella cognacexperter håller Grön-
stedts-serien som en av världens tre
främsta.

Fritt från ”Svensk Cognac” av
Steffo Törnquist och HélenèTolstoy.
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INS i UppsalaKorvfrossa
Nationen anordnade den 20/10 en

Korvfrossa i åminnelse av Sibylla,
Sveriges Korvdrottning. Det var en
trevlig, gemytlig för att inte säga askul
tillställning och jag måste tacka ar-
rangörerna för en helt klart lyckad
Frossa.

För er som inte var där måste jag be-
rätta att vi bjöds på öl, snaps och punsch
(jag kan ju inte säga att vi köpte det för
då kommer polisen och tar oss). (Skri-
benten tycks helt ha glömt bort att det
även bjöds på korv med bröd och senap,
ketchup och bostongurka därtill, och
det beror inte  på att han var blygsam
och  inte vågade ta för sig, för han sågs
många gånger vid korvpåfyllningen.
Kanske att  han istället hade bjudits på
för mycket öl... Red.anm.) Dessutom
fick vi ett charmigt litet sånghäfte, este-
tiskt och proffsigt ihopklippt, som toast-
masterparet Kicki och Anders hjälpte
oss igenom.

Därtill kom underhållning. Kicki och
Tina (virtuoserna från Sandviken) bjöd
på en av dom stora klassikerna "Köp
varm korv" på blockflöjt. Jag måste
göra två förtydligande här för er som
bevittnade detta bravurnummer: Ett:
Tina kan alltså inte alls spela blockflöjt
(visst märktes det inte) (Nä just det!
Red.anm.) .Två: Det var en blockflöjt som
Kicki hade i handen, inte något annat.
Även Katta Sigerud gjorde ett bejublat
framträdande med låten "Ketchup ska
prutta".

Avslutningsvis vill jag säga att jag ser
fram emot denna fest som ett årligen
återkommande evenemang och jag kan
inte nog understryka vikten av att sena-
pen skall appliceras på korven före
ketchupen eftersom senapen fäster bätt-
re.

Tobias Stenström (Gotlands
tappre förkämpe)

2 Q Anna och jag var i Uppsala för
ett par veckor sedan på Internordiskt
Nationsseminarium (INS). Jag skall
försöka att kort berätta vad vi gjorde
under de fyra dagar vi var där.

 Jag kom ner på torsdagen och letade
mig fram till Gästrike Hälsinge Nation.
Som ni kanske vet så har alla nationer i
Uppsala egna hus där de bedriver allt
från lunchverksamhet, bibliotek med
läsplatser till pubar och fester. Och det är
inte vilka ruckel som helst. Många av
husen är flera hundra år gamla och dess-
utom k-märkta. Jag förstår inte hur de
kan få slita på lokalerna som de gör.
Nationen har dessutom egna hyreshus
med studentrum, dubletter och vanliga
lägenheter som nationens aktiva med-
lemmar får hyra. Vi får väl se hur långt
vi har kommit om så där 350 år.

1Q och 2Q förlustade sig på
Stockholms Nation.

Själva seminariet invigdes av kabi-
nettsekreterare Jan Eliasson och under-
hållning av Västgöta Nations damkör
samt näverlursblåsare. Efter kafferast
fick vi lyssna till ett föredrag av Kurt Jo-
hannesson som är professor i retorik.
Det var en njutning att höra honom
tala.(Var inte näverlursblåsarna en njut-
ning att höra? (Reds. undran) Därefter
höll fil dr Monica Wåglund en inledande
föreläsning om ledarskap och organisa-
tion, vilket var seminariets tema. På
kvällen bjöd respektive värdnation på
middag och vi avslutade dagen på
Stockholms Nation.

Studenter ska trivas och ha kul
Fredagen inleddes med gruppdis-

kussioner. Vi var indelade i grupper på
ca åtta deltagare från olika universitets-
städer i Norden. Vi diskuterade bl a na-
tionernas syfte och organisation. Det vi
kom fram till var att trots att vi har så
olika förutsättningar, är målet detsam-
ma; vi vill att studenter skall trivas och
ha kul. organisationerna är av förklarli-
ga skäl mycket olika. Vi tycker att det

var mycket givande diskussioner och vi
fick många nya idéer, som vi hoppas att
vi skall kunna genomföra i vår nation.
Klockan 16.35 (förseningar skulle beiv-
ras) samlades vi i Universitetshuset för
mottagning hos Rektor Magnificus Stig
Stömholm. Han talade kort om Uppsala
universitets historia och bjöd därefter
på sherry med tilltugg. Middag fick vi på
Gotlands Nation. Efter middagen gick vi
till bl a Norrlands innan vi var på V-dala
för sexa.

Studentikost mord
På lördagen gick vi en studenthisto-

risk vandring genom Uppsala. Vår gui-
de var helt suverän. Vi fick t ex veta att
studenterna tidigare inte kunde dömas
av de vanliga domstolarna utan hade
egna poliser och domare. En student
blev frikänd efter att ha dödat en äldre
man, eftersom man menade att gär-
ningen begåtts i studentikos anda.

Trevliga bordsherrar och superb
mat

 Eftermiddagen gick åt till att förbe-
reda sig för kvällens bal på Västgöta na-
tion. Det blev en mastodontsittning på
ca sex timmar. Det var verkligen tur att
bordsherren var trevlig. Under midda-
gen blev vi underhållna av ett flertal
sång- och musikframträdanden och
korta tal. Maten var superb och drickat
flödade.

Efter maten tog dansen vid och fram-
åt småtimmarna sexa. Seminariet avslu-
tades på söndagen med sillunch på
Smålands nation. Det var faktiskt några
som kom med fracken på. Och några,
ganska många förresten, fortsatte att
dricka öl och snaps. Klockan 14 satte dis-
cot igång av några tappra.
Sammantaget vill vi säga att helgen var
intressant, kul men även ganska jobbig.
Om du någon gång får möjlighet att
vara med så tveka inte. Om två år är det
antagligen våran tur att anordna Inter-
nordiskt Nationsseminarium.

1Q Ulrica Lundgren

Månadens Ros

..ger vi till de som anord-
nade korvfrossan på Sibylla-
dagen. Förutom korven

bjöds det även på fin service!
Vi som var där

...till Anders för att vi får disponera
datorn i tid och otid. Dessutom bjuder
han också på kaffe.

Redaktionen

Jag mötte
Snoddas

Min gamla klasskompis' pojkväns
mammas faster har bytt blöjor på Sven-
Bertil Taube.

Kicki Selinder

Här får Tina den önskade rutan:

Ärtsoppa & Punsch
16/11 kl. 19.00

Gårdslokalen Mariehemsv. 19H
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Adress:

måndag

tisdag

onsdag

torsdag

fredag

lördag

söndag

BLI MEDLEM - DU ÅNG-
RAR DIG INTE!

v. 47
20 Nationskör 19.00
S336
21 Badmintontur-
nering
22

23

24 Nationsfredag
på Corona
25

26 Nationsfiket
Diskussionsdag

NOVEMBER/DECEMBER
v. 48
27 Nationskör 19.00
S336
28 Badmintontur-
nering
29

30 Candide på
Norrlandsoperan
1

2 Brända Bockens
Gasque
3 Nationsfiket på
Corona:Återställare

v. 49
4 Nationskör 19.00
S336
5

6

7

8

9

10Nationsfiket: Na-
tionskören lussar

Adress till Nationens WWW-sidor:
http://www.ts.umu.se/~ghdala/
Elektronisk post:
ghdala@ts.umu.se

Maila GH-Dala om du har en egen
mailadress, så kan vi skicka ut informa-
tion via mail till dig!

Information via InterNet

Nationskören

v. 46
13 Nationskör 19.00
S336
14 Badmintonturne-
ring
15

16 Ärtsoppa med
punsch
17

18

19 Nationsfiket
Medicinarspexet

Nationskören sjunger ännu inte på
sista refrängen, utan övar nu till fram-
trädande på Nationsbalen och luciatåg
på Nationsfiket den 10 december.

Nationsfiket
Nationsfiket på Corona har öppet

söndagar 11.30-15.30. Där kan du äta
Brunch för 40 kronor (fil, flingor, ägg,
korv, bacon, bröd, pålägg och allt vad
du kan önska) eller "bara" ta en kaffe
med kaka.

Badmintonturnering
Är du ledsen för att du inte vann

bowlingturneringen? Nu får du en ny
chans att bli GH-Dala-mästare, denna
gång i Badminton. Läs mer i sportspal-
ten.

Nationsbal
Den 11 november virvlar vi runt i

långklänning och frack på Sävargården.

Ärtsoppa med punsch
Den svenskaste av alla mattraditio-

ner avnjuter vi den 16/11 kl 19.00 på
Mariehemsvägen 19.

Medicinarspexet
Fyll en rad på Sagateatern tillsam-

mans med GH-Dala. Se mer info i Kul-
turrutan.

Diskussionsdag
Söndagen den 26/11 ordnar NF en

diskussionsdag för alla Nationsmedlem-
mar. Vi ska bl a diskutera syfte och mål
med Nationsverksamheten, Nationer-
nas framtid mm. Det är väldigt viktigt
att vi får höra Din åsikt.

Candide
Se Candide på Norrlandsoperan till-

sammans med GH-Dala och Ångerman-
lands Nationer. Glöm inte anmälan
senast 5 november. Se Kulturrutan!

Brända Bockens Gasque
En av Nationens stoltaste traditioner.

På lördagen bygger vi en bock som vi
sedan bränner upp på kvällen. Efteråt
firar vi med en trerätters sittning på lä-
karvillan.

GH-Dala Nation sitter i hörsalsrun-
dan i Samhällsvetarhuset på fredagar
kl. 12-13. Köp medlemskort och tyg-
märken eller kom bara och prata lite. De
aktiva turas om att vara ansvariga för
"exp:en". Den som inte kan vara ansva-
rig tilldelad vecka får själv byta med nå-
gon annan.

v.45 Malin Magnusson & Anders Svens-
son

v.46 Kicki Selinder § Ulrika Lundgren

v.47 Magnus Thim & Tina Blomkvist

v.48 Anders Eriksson & Mats Arvendal

v.49 Henric Berglöf & Anna Widmark

v. 45
6 Nationskör 19.00
S336
7

8

9

10

11 Nationsbal

12 Nationsfiket
Bockkör


